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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ВЕТЕРИНАРНОГО ПРЕПАРАТУ БТФ ПЛЮС 

НА РІСТ І РОЗВИТОК ЦУЦЕНЯТ 

 

Анотація. Не викликає сумніву, що стан здоров’я тварини, інтенсивність росту і 

розвитку молодняку в основному залежить від утримання, догляду, годівлі та проведення 

лікувально-профілактичних заходів. В даній роботі наведено результати досліджень впливу 

ветеринарного мінерально-вітамінного препарату БТФ плюс на показники життєдіяльності 

організму тварин за різного їх фізіологічного стану та різних вікових груп з метою лікування 

та профілактики захворювань, пов’язаних з порушеннях метаболічних процесів. 

Ключові слова: метаболізм, джерело енергії, порушення обміну, мінерально-вітамінні 

препарати, ріст, розвиток. 

  

Актуальність. Метаболізм – основа процесів життєдіяльності та життя. Це невід’ємна 

частина розвитку організму з перших хвилин його існування. Поживні речовини, які 

надходять в організм, є не тільки пластичним будівельним матеріалом, а й джерелом енергії, 

необхідної для життя. Нестача як і надлишок тих чи інших елементів в організмі тварин 

викликають порушення у процесі травлення.  

Істота з даною проблемою неодмінно в подальшому своєму житті буде мати різноманітні 

порушення, що можуть закінчитися розвитком хвороби й навіть загибеллю тварини. В свою 

чергу, метаболічні розлади є ключовою проблемою у тварин різних фізіологічних станів, їх 

нащадків та часто можуть слугувати передвісниками розвитку інших захворювань. Розвитку 

захворювань такого типу інколи можна запобігти лише застосовуючи різні мінерально 

вітамінні препарати. 

Особливо це питання залишається актуальним для собаківництва, яке в даний час, 

набуває важливого значення в різних галузях народного господарства. Розведення собак є 



ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ І ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ                                        14 ГРУДНЯ 2023р. 

 
  

92 

досить важливим для суспільства. Проте велика кількість різноманітних чинників є 

перепоною для цього [4, с. 28]. Стан здоров’я собак, інтенсивність росту і розвитку молодняку 

восновному залежить від утримання, догляду, годівлі та проведення лікувально-

профілактичних заходів [2, с. 42; 3, с. 14]. Питанням застосування бутафосфану, L-карнітину 

та вітаміну В12 для службових собак в сучасних літературних джерелах приділено досить мало 

[7, с. 2; 8, с. 74]. Одним з таких препаратів, які використовуються для домашніх тварин є 

ветеринарний препарат БТФ плюс. 

Об´єктом дослідження були племінні суки різного фізіологічного стану та цуценята від 

народження до чотирьох місяців породи німецька вівчарка. 

Предметом дослідження - кров дослідних тварин різних вікових категорій та порушення 

метаболізмуі їх корекція за рахунок застосування ветеринарного препарату БТФ плюс. 

Мета наших досліджень полягала у дослідженні впливу ветеринарного мінерально-

вітамінного препарату БТФ плюс на показники життєдіяльності організму тварин за різного їх 

фізіологічного стану та різних вікових груп з метою лікування та профілактики захворювань, 

пов’язаних з порушеннях метаболічних процесів у них. 

Методи досліджень. Клінічні випробування препарату проводили у приватному 

племінному розпліднику собак с. Олександрія Рівненського району Рівненської області на 

цуценятах віком 2–3,5 місяців різної статі. 

Відбір крові у собак проводили із яремної вени або вен кінцівок спеціалістами пункту 

ветеринарної медицини ФОП Р.М.Сачук. Лабораторні дослідження проводили в лабораторії з 

контролю якості, безпечності та реєстрації ветеринарних лікарських засобів і кормових 

добавок ТОВ «ДЕВІЕ» протягом 2021 – 2023 років. 

Морфо-функціональний стан організму цуценят до та після застосування препарату 

встановлювали за клінічним станом, морфологічними та біохімічними показниками крові, які 

визначали згідно зі загальноприйнятими методиками [1, с. 20; 5, с. 32; 6, с. 78].  

Для оцінки загального стану та характеристики змін основних параметрів організму 

тварин було підібрано низку лабораторних тестів, що відповідали вимогам до клінічних 

випробувань препаратів даної фармакотерапевтичної групи. Для морфологічних досліджень 

використовували зразки крові цуценят, стабілізовані ЕДТА, а для біохімічних досліджень - 

сироватку крові (СК). 

 Гематологічні дослідження (кількість еритроцитів, лейкоцитів, вміст гемоглобіну, 

гематокрит, еритроцитарні індекси (МСНС, МСV, МСН) проводили за допомогою 

автоматичного аналізатора Mythic 18 Vet з використанням принципу імпедансометрії. 

Лейкограму досліджували шляхом мікроскопії мазків крові, зафарбованих барвником 

Романовського-Гімзи. 

Вміст загального білка, глюкози, сечовини, креатиніну, активність 

аланінамінотрансферази (АлАТ), аспартатамінотрансферази (АсАТ), лужної фосфатази (ЛФ), 

лактатдегідрогенази (ЛДГ), креатинкінази (КК) у сироватці крові тварин визначали за 

допомогою обладнання ImmunoChem-2100 – багатофункціональний мікропланшетний 

фотометр; Immunochem-2200-2 – термошейкер на 2 планшети та набору реактивів фірм 

«Філісіт-Діагностика». 

Наявність та ступінь достовірних різниць досліджуваних показників до та після 

застосування препарату свідчить про вираженість специфічної фармакологічної дії препарату 

(CVMP/EWP/81976/2010). 

Статистичну обробку результатів здійснювали методами варіаційної статистики з 

використанням програми Statistica 6.0 (StatSoftInc., USA). Визначали середнє арифметичне (x), 
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стандартну похибку середньої величини (SЕ). Різницю між двома середніми величинами 

вважали статистично вірогідною при * -р<0,05; ** - р<0,01; *** - р<0,001. 

Результати досліджень. За результатами аналізу раціону цуценят можна зробити 

висновок, що калорійність корму знаходиться в нижній межі забезпечення енергією, але 

кількість білку була менша за норму на 17,5%, при цьому кількість жиру більша на 23,1%. 

Крім того, такий раціон містить дефіцит кальцію і незначний надлишок фосфору. 

Співвідношення Ca:P становить 1:1,9. Не кращою є ситуація при аналізі раціону цуценят 3- 

місячного віку у яких в раціоні збільшується дефіцит кальцію і виникає невелика недостача 

фосфору, що може вплинути на затримку росту та розвитку щеняти, деформацію кінцівок, 

кульгавість, ламкість і тьмяність шерсті, розшаровування кігтів, зниження апетиту та затримка 

заміни зубів. 

За результатами визначення потенціалу розвитку новонароджених цуценят встановлено, 

що середній потенціал розвитку цуценят від сук, які не отримували препарат в неонатальний 

період, становив 83,8±3,4, а середній потенціал розвитку цуценят від сук, яким перед родами 

вводили препарат БТФ плюс в неонатальний період, дорівнював 92,6±0,94 (достовірність 

різниці в даних р< 0,05). 

Застосування препарату БТФ плюс позитивно впливає на зменшення кількості смертей 

цуценят в неонатальний період. 

Встановлено позитивний вплив препарату БТФ плюс на цуценят першої групи, які 

отримували препарат БТФ плюс в порівнянні з їх ровесниками, що не отримували цей 

препарат. Так, показники у цуценят обох груп вірогідно відрізнялись за рівнем гемоглобіну 

(97,9±2,11 г/л, і 82,3±1,11 г/л) та кількістю еритроцитів (4,67±0,1 т/л, 4,11±0,05 т/л). Ці 

показники були вищими у клінічно здорових цуценят першої групи. Кількість лімфоцитів у 

крові цуценят, що відставали у рості (20±3,6) була нижчою по відношенню до цуценят першої 

групи (32,6±3,09). У цуценят обох груп встановлено зсув ядра нейтрофілів вліво, без 

підвищення загальної кількості лейкоцитів. У цуценят обох груп спостерігали еозинофілію, 

яка можу свідчити про гельмінтозне захворювання. 

Дослідження, щодо визначення показників рівня сечовини (4,03±0,21 і 2,9±0,32), 

креатеніну (50,6±4,91 і 49,2±3,1), фосфору (1,6±0,04 і 1,3±0,08) у цуценят, що відстають у рості 

вірогідно відрізняються меншим значенням порівняно з клінічно здоровими цуценятами. 

Показники рівня кальцію (2,20±0,11 і 2,18±0,12), глюкози (5,8±0,2 і 4,21±0,2) у цуценят, що 

відстають у рості були вірогідно вищими, ніж у клінічно здорових цуценят, відповідно. Також 

встановлено підвищення активності лужної фосфатази і креатинінкінази у тварин обох груп. 

Відмічається незначний лейкоцитоз, зсув нейтрофільного ядра вліво, еозинофілію та про 

розвиток у клінічно здорових цуценят 3,5 місячного віку гіпоальбумінемії та підвищення 

активності рівня АсТ, ЛДГ, лужної фосфатази і креатинінкінази. Ці зміни можуть свідчити про 

стресовий вплив умов годівлі, утримання, догляду на організм цуценят. 

За результатами визначення можна стверджувати, що рівень загального білка 

знижується у цуценят 2,5 місячних по відношенню до півторамісячних, з наступним 

збільшенням у 3,5 місячному віці. Показники концентрації альбумінів і α1 

глобулінівзнижуються у цуценят 2,5 місячного віку в порівняні з 1,5 місячними, а рівень α2 іβ 

глобулінів знижуються у цуценят 2,5 місяців, порівнюючи з аналогічними показниками 

цуценят у віці 1,5 місяці. Що стосується γ глобулінів у сироватці крові, то їх рівень поступово 

зменшувався і досягав вірогідної різниці у цуценят 3,5 місяців по відношення до цуценят 

півторамісячного віку. 
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Комплексний вплив діючих речовин препарату БТФ плюс призводить до підвищення 

інтенсивності росту і розвитку тварин, резистентності до хвороб та продуктивності через 

стимуляцію протікання процесів обміну. 

Теоретичне і практичне значення. Результати роботи можуть бути використаними у 

наукових дослідженнях, з метою популяризації знань щодо впливу ветеринарного препарату 

БТФ плюс на покращення життєвих показників та виживання цуценят породи німецька 

вівчарка. Також можуть мати й прикладний характер, при визначенні найбільш ефективних 

компонентів препарату БТФ плюс. 
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Анотація. Анізакідози (Аnisakidoses), як хвороба морських риб, спричинюється 

личинками нематод родини Anisakidае підряду Аscaridata, які є роздільно статевими 

гельмінтами. Вони локалізуються у внутрішніх органах і скелетних м'язах, їх ще називають 
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